



КЫРГЫЗ БАНКЫ

Кыргызская Республика, г. Бишкек, пр. Чуй, 168

E-mail: mail@nbkr.kg

www.nbkr.kg

Пресс-релиз

Национальный банк Кыргызской Республики сохранил учетную ставку на уровне 9,00 процента

Правление Национального банка Кыргызской Республики 25 ноября 2024 года приняло решение сохранить учетную ставку (ключевую ставку) на уровне 9,00 процента. Решение вступает в силу с 26 ноября 2024 года.

Инфляционный фон в Кыргызской Республике сохраняется стабильным благодаря проводимой денежно-кредитной политике Национального банка. Показатель годовой инфляции находится в пределах среднесрочного целевого ориентира – в ноябре¹ 2024 года его значение составило 5,2 процента, снизившись с 7,3 процента на начало года. Структура инфляции не претерпела значительных изменений – темпы роста цен на продовольственные и непродовольственные товары продолжают замедляться и остаются в умеренных пределах. Повышенный внутренний спрос и воздействие принятых мер тарифной политики продолжают оставаться основными факторами общего уровня цен в стране.

В Кыргызской Республике сохраняется высокая экономическая активность вследствие динамичного развития сектора строительства и сферы услуг. По итогам 10 месяцев 2024 года прирост реального ВВП страны составил 9,6 процента. В экономике страны наблюдается рост внутреннего потребления в результате увеличения доходов населения, на что продолжают оказывать влияние повышение реальных заработных плат и положительная динамика притока денежных переводов физических лиц в страну. Также отмечается наращивание объемов инвестиций в основной капитал главным образом за счет внутренних источников финансирования.

Ситуация на внутреннем валютном рынке сохраняется стабильной. Текущая динамика обменного курса обусловлена сезонными факторами и рыночным формированием баланса спроса и предложения иностранной валюты между участниками рынка. Национальный банк проводит валютные интервенции исключительно в целях недопущения резких колебаний обменного курса. С начала 2024 года объем чистой продажи Национальным банком иностранной валюты составил 113,0 млн долларов США.

Предпринимаемые Национальным банком тактические меры денежно-кредитной политики позволили снизить уровень избыточной ликвидности в банковской системе в октябре-ноябре т.г. по сравнению с предыдущими периодами. При этом банковский сектор продолжает располагать достаточно большим объемом ресурсов в национальной валюте, что является одним из факторов дальнейшего роста кредитования экономики.

¹ По состоянию на 15 ноября 2024 года

Краткосрочные ставки межбанковского денежного рынка продолжают колебаться около нижней границы установленного Национальным банком процентного коридора.

В целом показатели развития банковского сектора устойчивы: по итогам 10 месяцев 2024 года объем кредитного портфеля банков увеличился на 22,0 процента², депозитная база выросла на 31,7 процента². При этом показатели долларизации экономики постепенно снижаются: по итогам 9 месяцев 2024 года долларизация депозитов составила 43,9 процента (-1,8 п.п. с начала года), долларизация кредитов – 19,9 процента (-2,1 п.п. с начала года).

Внешняя экономическая среда характеризуется сохранением высокой неопределенности в силу усиления геополитических факторов. В результате фрагментации мировой торговли ценовая конъюнктура на глобальных рынках продовольствия и сырья продолжает оставаться волатильной. Хотя тенденции снижения глобальной инфляции наметились еще в середине текущего года, экономическая ситуация в регионе все же остается неоднозначной из-за повышенного инфляционного давления в странах-торговых партнёрах Кыргызской Республики.

Внешнеэкономическое (как глобальное, так и региональное) развитие будет выступать предопределяющим фактором дальнейших экономических процессов в Кыргызской Республике, в том числе для динамики инфляции. Анализ тенденций внешних и внутренних экономических факторов указывает на формирование показателя годовой инфляции в среднесрочном периоде в пределах целевого показателя – 5-7 процентов.

Решение о сохранении размера ключевой ставки денежно-кредитной политики на уровне 9,00 процента отвечает текущим макроэкономическим условиям страны и отражает политику Национального банка в отношении имеющихся внешних рисков. Принятое решение будет способствовать сохранению ценовой стабильности в стране и созданию условий для обеспечения макроэкономической устойчивости.

Национальный банк продолжит оценивать складывающиеся внешние и внутренние экономические условия и будет придерживаться взвешенного подхода при проведении денежно-кредитной политики. В случае возникновения каких-либо рисков для ценовой стабильности Национальный банк не исключает возможности внесения корректировок в проводимую монетарную политику.

Следующее плановое заседание Правления Национального банка по вопросу о размере учетной ставки состоится 27 января 2025 года.

² По предварительным данным